
Biuletyn Parafii Krzyża Świętego w Łomży
Do użytku wewnętrznego parafian

Nadzieja
Witaj Krzyżu,     jedyna nasza nadziejo!

Zdaniem proboszcza

17 maja 2026 roku,   Wniebowstąpienie Pańskie, rok A Nr 20/2026 (1285)

Moi Drodzy,
dzisiejsza uro-
czystość kieruje 
nasz wzrok ku 
niebu, do któ-

rego wstępuje Chrystus. Nie jest to 
jakieś bliżej nieokreślone miejsce, 
ale dom Ojca, od którego słyszał 
kilkukrotnie – czego dowód mamy 
w Ewangeliach – że jest Jego umi-
łowanym Synem. Te same słowa 
Bóg Ojciec kieruje do każdego  
z nas: jesteś moim umiłowanym 
dzieckiem i mam przygotowane 
dla ciebie miejsce obok mnie. Pra-
gnieniem Ojca jest przebywanie 
ze swoimi dziećmi; On chce mieć 
nas przy sobie.

Ta nasza ojczyzna w niebie 
jest na wyciągnięcie ręki dla każ-
dego z nas. Bóg, który nie zosta-
wia nikogo sierotą, jak słyszeliśmy 
tydzień temu w Ewangelii, daje 
nam pokarm na drogę do tej oj-
czyzny. Chciejmy więc – jako ci, 
których pragnieniem jest niebo 
- tęsknić za nim. Niech ta nasza 
tęsknota budzi w nas potrzebę 
karmienia się Ciałem Chrystusa 
w Komunii św.; niech budzi w nas 
potrzebę adoracji żywego i praw-
dziwego Boga w Najświętszym 
Sakramencie. W naszej świąty-
ni mamy całodzienną adorację 
Pana Jezusa – korzystajmy z tej 
możliwości i bądźmy blisko Tego, 
który dla nas przygotowuje dom 
w niebie.

Papież Franciszek przypomi-
nał, że Kościół nie jest „superkli-
niką dla VIP-ów”, lecz „szpitalem 
polowym” – miejscem, w którym 
człowiek zraniony grzechem, sa-

motnością i zagubieniem może do-
świadczyć miłosierdzia. Tę prawdę 
potwierdza życie św. Bartolo Lon-
go – człowieka uwikłanego w sata-
nizm, który po nawróceniu stał się 
apostołem różańca i świadkiem, że 
nikt nie jest poza zasięgiem łaski. 
Szczególnym przykładem jest św. 
Andrzej Bobola – patron Diecezji 
Łomżyńskiej, męczennik jedności, 
który głosił Ewangelię ludziom po-
dzielonym. Misja Kościoła nie po-
lega więc na budowaniu zamknię-
tej wspólnoty dla doskonałych, ale 
na niesieniu nadziei tym, którzy 
jej najbardziej potrzebują. Słowa 
Chrystusa: „Idźcie i nauczajcie 
wszystkie narody” (Mt 28,19) nie są 
zadaniem wyłącznie dla misjonarzy 
wyjeżdżających na krańce świata. 
Są wezwaniem skierowanym do 
każdego ochrzczonego. Terenem 
misji staje się dom, praca, szkoła, 
parafia, osiedle i przestrzeń inter-

netu. Współczesny świat potrzebu-
je nie tylko teorii o Ewangelii, lecz 
świadectwa ludzi, którzy nią żyją. 
Misją jest uczciwość ojca odrzuca-
jącego nieuczciwe praktyki w pra-

cy, modlitwa 
matki z dziec-
kiem i do-
bro czynione 
przez młode-
go człowieka, 
który w inter-
necie zamiast 
hejtować – 
buduje dobro 
na wzór św. 
Carla Acutisa. 
To także świa-
dectwo osób 

starszych, których spokój i ufność 
dowodzą, że życie ma sens.

Parafia nie może być oazą dla 
wtajemniczonych. Jej drzwi i na-
sze serca powinny być otwarte dla 
tych, którzy szukają, wątpią, błądzą 
lub wracają po latach. Kościół jest 
misyjny z natury, bo kontynuuje 
posłanie Chrystusa i działanie Du-
cha Świętego. Nie chodzi o domi-
nację, lecz o pokorną służbę, bli-
skość i miłość.

Współczesny świat, mimo glo-
balizacji, cierpi na głód sensu. Ko-
ściół ma być znakiem nadziei – nie 
jako perfekcyjna instytucja, lecz 
wspólnota grzeszników, którzy do-
świadczyli miłosierdzia i dzielą się 
nim z innymi.

„Idźcie na cały świat” to nie cię-
żar, lecz najpiękniejsze zaproszenie. 
Odpowiedzmy na nie z prostotą, 
odwagą i miłością.

Tadeusz Kowalewski

Kościół 
jako 

„szpital polowy 
dla grzeszników”?



l Dziś przypada uroczystość Wniebowstąpienia Pań-
skiego, która przypomina nam o tym, że wszyscy jeste-
śmy wezwani do świętości. Nasz udział w Królestwie 
Niebieskim rozpoczyna się już tu - na ziemi. Dlatego 
troszczmy się o osobistą świętość, ale też i o Boży kształt 
społeczności, w której żyjemy. 
l Dzisiaj do Pierwszej Komunii Świętej przystępuje 
trzecia i zarazem ostatnia grupa dzieci. Bardzo dzięku-
jemy księdzu Jakubowi, rodzicom i wszystkim, którzy 
włączyli się w przygotowanie i przeżycie tego wyda-
rzenia. Bóg zapłać za złożony Dar Ołtarza, którym jest 
zakupienie i zamontowanie nowego systemu do wy-
świetlania tekstów w naszej świątyni. Komunia Świę-
ta Rocznicowa odbędzie się za tydzień, w niedzielę 24 
maja, o godz. 16.00.
l W przyszłą niedzielę będziemy obchodzić uro-
czystość Zesłania Ducha Świętego. Tego dnia można 
uzyskać odpust zupełny na zwykłych warunkach, za 
publiczne odśpiewanie hymnu do Ducha Świętego  
„O Stworzycielu, Duchu przyjdź!”. Zachęcamy do pod-
jęcia tego duchowego dzieła odpustu, który ofiarować 
możemy za siebie lub za dusze cierpiące w czyśćcu. Na-
leży być w stanie łaski uświęcającej, przyjąć Komunię 

Świętą i być wolnym od przywiązania do choćby naj-
mniejszego grzechu.
l Także w przyszłą niedzielę kończy się okres po Zmar-
twychwstaniu Pańskim. Mija zatem czas obowiązkowej 
Komunii Świętej wielkanocnej (w naszej ojczyźnie wy-
dłużony do Niedzieli Trójcy Świętej). Zachęcamy Para-
fian, którzy dotychczas nie wypełnili tego przykazania 
kościelnego, aby odważnie dokonali rachunku sumienia 
i ufnie sięgnęli po łaski Bożego miłosierdzia, przystępu-
jąc do spowiedzi i Komunii Świętej.
l Dzieci, które w 2027 roku pragną przystąpić do 
Pierwszej Komunii Świętej oraz młodzież, zamierzająca 
przystąpić do sakramentu bierzmowania w naszej para-
fii, prosimy o odbieranie deklaracji zgłoszeniowych do 
tych sakramentów.
l Trwa rekrutacja do klas pierwszych Katolickiego Li-
ceum Ogólnokształcącego im. Kardynała Stefana Wy-
szyńskiego w Łomży. Szkoła jest nowoczesna i bezpiecz-
na. Jest placówką publiczną, bezpłatną i nie jest objęta 
rekrutacją elektroniczną. Wnioski pobrane ze strony 
Szkół Katolickich można składać w sekretariacie szkoły 
lub za pośrednictwem poczty e-mail.
l Bóg zapłać wszystkim osobom, które modlitwą i ofia-
rą wspierają potrzeby naszej parafii.

Modlitwa prośby jest jękiem 
człowieka zanoszonym do Boga 
– „w bólach rodzenia” (Rz 8,22), 
gdyż człowiek wciąż oczekuje swego 
zbawienia (por. Rz 8,23-24), które 
poprzedzone jest wieloma trudami 
(por. KKK 2630). Modlitwa prośby 

może mieć charakter wstawienniczy, 
gdy modlitwą człowiek obejmuje 
bliźnich. W ten sposób, włączony w 
harmonię z Bożym miłosierdziem, 
uczestniczy we wstawiennictwie 
Chrystusa oraz komunii świętych. 
Modląc się za kogoś, dajemy wyraz 
miłości, która nie zamyka się na 
potrzeby bliźniego, lecz zostawia-
jąc własne sprawy, śpieszy innym 
z pomocą duchową (por. Flp 2,4). 

Na kartach Starego Testamentu, po 
grzechu Narodu Wybranego, który 
sporządziwszy sobie cielca ze złota 
oddawał mu boską cześć, Mojżesz 
wstawiał się za grzesznym ludem 
i prosił Boga o jego ocalenie (por. 
Wj 32,31-32). Po nim podobną po-
stawę przyjmowali prorocy, którzy 
w chwilach trudnych, wstawiali się 
za ludem Izraela (por. KKK 2636). 
(opr. xWRz)

„I wszystko poddał pod Jego stopy, a Jego samego 
ustanowił nade wszystko Głową dla Kościoła, który 
jest Jego Ciałem, Pełnią Tego, który napełnia wszystko 
wszelkimi sposobami”. (Ef 1, 22-23)

Jeżeli katolik wypowiada się źle o Kościele, to wy-
powiada się źle o sobie samym. Im bardziej źle o sobie 
mówimy, tym gorsi się stajemy. To samonapędzająca się 
maszyna. Bóg ustanowił Jezusa Głową Kościoła, a Ko-
ściół jest Jego ciałem. Głowa nie funkcjonuje oddzielo-
na od ciała i ciało nie funkcjonuje oddzielone od głowy. 
Głowa jest święta i idealna, bo jest nią Jezus, a ciało – no 
cóż – ciało jest takie, jacy jesteśmy. Może być piękne, ale 
może być też oszpecone, brzydkie, chore, jeśli o to ciało 

nie dbamy, jeśli siebie nie szanujemy i siebie niszczymy. 
Mimo całej obrzydliwości jaką robimy ciału, czyli Ko-
ściołowi, Jezus nie odchodzi od Kościoła. Jest z nami po-
łączony i w swoim Kościele cierpi. A do tego cierpienia 
myśmy się niejednokrotnie przyczynili. I nie chodzi tu 
bracie, siostro, żeby nie widzieć choroby, która może tra-
wić Kościół. Nie! Mamy braterskie upomnienie, mamy 
odpowiednie organy w Kościele, by się zajęły tymi „cho-
robami”. Z tego trzeba korzystać. Gdy jesteśmy chorzy – 
idziemy do lekarza. Jeśli chorujemy z własnej głupoty, to 
trzeba zacząć postępować inaczej. Takim też należy być 
wobec Kościoła: z delikatnością, uwagą, ogromną miło-
ścią rozpoznać chorobę i rozpocząć proces leczenia. To 
jest ciało naszego ukochanego Jezusa. Zadbajmy o nie 
z taką samą miłością, jak uwielbiamy Go klęcząc przed 
Najświętszym Sakramentem. (mz)



Intencje  Mszalne

18 maja – poniedziałek
7.00	+ Andrzej Pawelski – greg.
7.00	+ Stanisław; Jadwiga i Stanisław Piechowscy.
7.00 	Dziękczynna za otrzymane dary, z prośbą o dalsze 

Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i po-
trzebne łaski dla Michała, Pawła, Ewy i ich rodzin.

7.00 	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  
i potrzebne łaski dla Krzysztofa w 58. rocznicę 
urodzin i jego rodziny.

18.00	+ Andrzej Twardowski – greg.
18.00	+ Irena Pogroszewska – greg.
18.00	+ Kazimierz Zakrzewski – intencja w 30. dzień po 

pogrzebie.
18.00	+ Jan, Maria, Stanisław, Aniela, Stanisław i Witold 

oraz zmarli z rodziny Szczęsnych.
18.00 	Dziękczynna za otrzymane dary, z prośbą o dal-

sze Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  
i potrzebne łaski dla Aleksandry – intencja imie-
ninowa i urodzinowa.

19 maja – wtorek
7.00	+ Andrzej Pawelski -greg.
7.00	+ Halina i Jan Nienałtowscy.
7.00	+ Aniela i Józef Łada.
7.00	+ Jadwiga, Jan i Tadeusz Dobkowscy.
7.00 	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, 

pomyślne dokończenie studiów i potrzebne łaski 
dla Julii Arnister.

18.00	+Andrzej Twardowski – greg.
18.00	+ Irena Pogroszewska – greg.
18.00	+ Zmarli z rodzin Kowalewskich i Matejkowskich.
18.00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bo-

żej i potrzebne łaski dla Szymona Pawłowicza  
w 18. rocznicę urodzin.

20 maja – środa
7.00	+ Andrzej Pawelski -greg.
7.00	+ Hieronima i Tadeusz Zacharzewscy.
7.00	+ Leokadia, Bolesław i Zdzisław Jankowscy oraz 

zmarli z rodziny Mrowców.
7.00	+ Krzysztof Chrostowski – w 2. rocznicę śmierci.
7.00	+ Barbara Pawłowska – w 8. rocznicę śmierci.

18.00	+ Andrzej Twardowski – greg.
18.00	+ Irena Pogroszewska – greg.
18.00	+ Marianna, Teodor, Jadwiga i Tadeusz Mocarscy.
18.00 	Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy.

21 maja – czwartek
7.00	 + Andrzej Pawelski -greg.
7.00	 + Ireneusz Chmielewski oraz jego rodzice.
7.00	 + Helena i Wacław Głowaccy.
7.00	 + Jan Sulewski.
7.00 	 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  

i potrzebne łaski dla Mikołaja w 2. rocznicę uro-
dzin oraz dla jego rodziców.

18.00	+ Andrzej Twardowski – greg.
18.00	+ Irena Pogroszewska – greg.
18.00	+ Zofia Wierzbowska.
18.00	+ Stefania Zalewska – w 9. rocznicę śmierci.

22 maja – piątek
7.00	+ Andrzej Pawelski – greg.
7.00	+ Hanna Maliszewska (w 2. rocznicę śmierci) oraz 

zmarli z jej rodziny.
7.00	+ Antoni i Jadwiga – w kolejną rocznicę śmierci.
7.00	+ Czesław Bagiński.

18.00	+ Andrzej Twardowski – greg.
18.00	+ Irena Pogroszewska – greg.
18.00	+ Zenon Lipiński – w 11. rocznicę śmierci.
18.00	+ Honorata i Jan Nadgórscy.
18.00 	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  

i potrzebne łaski dla rodzin Grajków, Lemańskich 
i Łotowskich.

23 maja – sobota
7.00	+ Andrzej Pawelski – greg.
7.00	+ Władysław Zalewski.
7.00	+ Eugeniusz Godlewski – intencja od rodziny Bie-

drzyckich.
7.00 	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, 

dar zdrowia i potrzebne łaski dla Moniki i Mate-
usza.

7.00 	Dziękczynna za otrzymane łaski, z prośbą o Boże 
błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i potrzebne 
łaski dla Elizy i Adriana w 11. rocznicę zaślubin 
oraz ich synów Antoniego i Franciszka.

18.00	+ Irena Pogroszewska – greg.
18.00	+ Andrzej Twardowski – greg.
18.00	+ Ks. kan. Józef Żyłowski.
18.00 	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, 

dar zdrowia i potrzebne łaski dla Agnieszki  
i Łukasza w 17. rocznicę zaślubin.

24 maja – niedziela
7.30	+ Andrzej Pawelski – greg.
7.30	+ Janusz Pruszko oraz jego rodzice.
9.00	+ Irena Pogroszewska – greg.
9.00	+ Stefania i Wincenty Tercjak.

10.30	+ Andrzej Twardowski – greg.
10.30	+ Jarosław Jan Piotrowski – w 3. rocznicę śmierci.
12.00	+ Janina (w 5. rocznicę śmierci) i Władysław  

(w 10. rocznicę śmierci) Ogonowscy.
16.00	+ Elżbieta Dudzińska – w 3. rocznicę śmierci.
16.00	+ Marek Białobrzeski.
16.00 	Za Parafian; Rocznicowa Komunia Święta.
17.30	+ Kazimierz Kotlewski oraz zmarli z rodzin Ko-

tlewskich i Najdów.
17.30 	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, 

dar zdrowia i potrzebne łaski w posłudze kapłań-
skiej i życiu osobistym dla ks. Stanisława.

19.00	+ Iwona i Tadeusz Żebrowscy.
19.00	+ Henryka i Eugeniusz Lemańscy oraz Anna i Lu-

cjan.



www.krzyz.lomza.pl; e-mail: krzyz.lomza@gmail.com
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Kancelaria parafialna: tel. 86 216 89 05 – dni powszednie 800–900 oraz 1700–1745
Biuletyn informacyjny
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Nadzieja
Witaj Krzyżu,     jedyna nasza nadziejo!

Parafia pw. Krzyża Świętego w Łomży, ul. Zawadzka 55, 18-403 Łomża, tel. 86 216 89 05

Grupa dziewcząt, które przyjęły Pierwszą Komunię Świętą w niedzielę, 10 maja 2026 roku.

Grupa chłopców, którzy przyjęli Pierwszą Komunię Świętą w niedzielę, 10 maja 2026 roku.


